

管制人員的答覆

(問題編號：4092)

總目： (95) 康樂及文化事務署分目： (-) 沒有指定綱領： (1) 康樂及體育，(2) 園藝及市容設施管制人員： 康樂及文化事務署署長 (李美嫦)局長： 民政事務局局長問題：

自2018年香港受超強颱風山竹吹襲後，多個設施及場地受到嚴重破壞，就此，請告知本會：

1. 請以列表列出有多少設施及場地受到山竹吹襲而需要停用進行修復工程、預計重新開放時間及修復所需開支。
2. 請問未來是否會有加固工程以防止下次超強颱風吹襲？如是，請列出工程地點、工程項目、預計開始時間、預計完工時間，以及預計開支。如否，請問原因為何？

提問人：楊岳橋議員 (立法會內部參考編號：86)答覆：

1. 超強颱風山竹過後，康樂及文化事務署(康文署)轄下康樂設施大多於短時間內已完成修復及清理工作，並重新開放。然而，部分位於海邊的康樂設施因受到嚴重破壞，須關閉進行復修工程。有關設施及其預計重開時間載於下表：

場地	進度
小西灣海濱花園	海濱花園已由2019年1月起局部重開，預計餘下部分於2019年3月底重開
小西灣運動場	現正進行復修工程，預計場地於2019年年中重開
赤柱正灘水上活動中心	預計水上活動中心於2019年4月中恢復部分服務，並於2019年第三季全面重開

至於憲報公布的泳灘方面，所有41個憲報公布的泳灘已經完成清理工
作，部分泳灘則仍在進行小型維修工程。根據既定安排，在2018年11月
至2019年3月冬季期間，大部分康文署轄下泳灘都暫停提供救生員服
務。康文署所有憲報公布的泳灘會在由2019年4月開始的下個泳季全部
開放。

由於康文署轄下康樂設施的保養維修工程，均由建築署及機電工程署
等相關技術部門負責，康文署並無所涉開支的資料。

2. 為減輕風暴潮日後再襲時對康樂設施造成的破壞，康文署正與技術部
門緊密合作，籌備沿小西灣運動場外的熱身徑興建消減海浪圍牆，並
在杏花邨遊樂場以水馬升高海濱沿岸的花槽。有關改善工程預計於
2019年第二季展開，並於2019年下半年完成，預算開支約1,100萬元。

此外，康文署正與技術部門合作，為將軍澳海濱公園制訂長遠改善計
劃，以花崗岩磚鋪設行人徑及重新設計花槽。改善工程已於2019年1月
展開，並會分階段進行。由於改善工程是技術部門負責的保養維修工
程其中一部分，康文署並無所涉開支的資料。

- 完 -